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EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Posterunek pomocniczy bierze udziat w zapowiadaniu tylko pociggow

A. obstugujacych boczniceg.

B. obstugujacych tadownie.

C. gospodarczych i roboczych.
D. jadacych na szlak zamkniety.

Zadanie 2.
Do punktéw ekspedycyjnych wystepujacych na sieci PKP PLK S.A. zalicza si¢

A. gorki rozrzadowe.
B. stacje towarowe.

C. stacje pasazerskie.
D. przystanki osobowe,

Zadanie 3.

W przypadku zblizania si¢ pociaggu do tarczy ostrzegawczej informujacej, ze semafor wjazdowy wskazuje
sygnat ,,St0j”, obowigzkiem prowadzacego pojazd kolejowy z napgdem jest

A. zatrzymac sie przed tarczg ostrzegawczg.

B. jako pierwszy nawigzac tgcznos¢ z dyzurnym ruchu.

C. zwolni¢i czeka¢ na dyspozycje od dyzurnego ruchu.

D. zatrzymac sie przed semaforem i nawiazaé tacznosé z dyzurmym.

Zadanie 4.

Ruch pociggow z towarami niebezpiecznymi powinien odbywac si¢ po torach wskazanych w

A. rozkladzie stacyjnym posterunku ruchu.

B. planie zapewnienia bezpieczenstwa TWR.

C. regulaminie technicznym posterunku ruchu.

D. systemie wspomagania dyzurnego ruchu SWDR.

Zadanie 5.

Jezeli w czasie obserwacji pociggu w porze ciemnej dyzurny ruchu stwierdzil, ze osygnalizowanie czota
pociagu na szlaku wyposazonym w wieloodstepowa blokade liniowa jest niekompletne, to powinien od
prowadzgcego pojazd kolejowy z napedem zadac

A. doprowadzenia osygnalizowania do prawidlowego stanu na najblizszej stacji wezlowe;.

B. natychmiastowego zatrzymania pociggu i doprowadzenia osygnalizowania do prawidtowego
stanu.

C. zatrzymania pociaggu na najblizszej stacji i doprowadzenia osygnalizowania do prawidlowego
stanu.

D. doprowadzenia osygnalizowania do prawidtowego stanu na stacji, na ktorej jest posterunek
rewidencki.
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Zadanie 6.
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Na szlak wyposazony w wieloodstgpowa samoczynng blokade liniowa nie wolne wyprawiac¢ pociggu z

A,

B.

D.

Zadanie 7.

towarami niebezpiecznymi klasy 7 — materialy promieniotworcze — niezaleznie od ilo$ci
tadunku.

lokomotywa popychajaca pociag do kilometra i powracajaca ze szlaku na stacjg wyprawienia.
wagonem na koncu skladu pociagu, ktory nie posiada na wyposazeniu statych sygnalow
kofica.

przesytka nadzwyczajng, jezeli wymaga ona zamknigcia toru sgsiedniego, a nie uzyskano
zgody dyspozytora.

Dla pociagu jadacego na zajety tor szlakowy

A.
B.
C.
D.

Zadanie 8.

sporzadza si¢ dodatkowo oprocz rozkazu ,,S” rozkaz pisemny ,,0”.

sporzadza si¢ dodatkowo rozkaz pisemny ,,N’ zezwalajacy na wyjazd na tor.

nastawia si¢ sygnal zezwalajgcy na semaforze i obstuguje si¢ blokade liniowa.

nie nastawia si¢ sygnatu zezwalajacego na semaforze i nie obshuguje si¢ blokady liniowe;j.

Zblizenie si¢ pociggow roboczych, znajdujgcych sie¢ na zamknietym i zajetym torze szlakowym, moze

nastapic po

A.
B.
C.
D.

Zadanie 9.

otrzymaniu ustnej zgody przez radiotelefon dyzurnego ruchu.
otrzymaniu rozkazu pisemnego ,,O” podyktowanego przez radiotelefon.
po wzajemnym porozumieniu si¢ kierownikow pociagow roboczych.

po wzajemnym porozumieniu si¢ przez radiotelefon druzyn trakcyjnych.

W przypadku gdy dyzurny ruchu otrzyma zadanie wydawania ostrzezefn doraznych powinien nada¢

A,
B.
C.
D.

Zadanie 10.

telegram adresu czternascie.

zawiadomienie adresu czternascie,

zawiadomienie o wprowadzeniu ostrzezenia.
telegram zawiadomienie o wprowadzeniu ostrzezenia.

Srodki zapobiegajace zbiegnieciu wagonéw na stacjach, na ktorych moze zachodzi¢ niebezpieczenstwo ich

zbiegnigcia ze stacji na szlak lub odwrotnie, nalezy przewidzie¢ w

ocnwe»

regulaminie technicznym posterunku ruchu.

instrukcji o technice pracy manewrowej Ir-9.
rozktadzie jazdy dla kazdego pociggu oddzielnie.
instrukcji o prowadzeniu ruchu pociagéw na PKP Ir-1.

Strona3z 9



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 11.

Sprawdzenie przygotowania drogi przebiegu pociaggu przez pracownikow posterunku nastawczego polega na
sprawdzeniu

A. potozenia drazkéw przebiegowych i dzwigni zwrotnicowych.

B. niezajetosci toru, na ktéry ma by¢ przyjety pociag i ukreséw na sasiednich torach.
C. prawidlowego nastawienia zwrotnic i wykolejnic wchodzacych w droge przebiegu.
D. stanu blokéw blokady stacyjnej i bloku przebiegowego-utwierdzajacego.

Zadanie 12,

Dyzurny ruchu po otrzymaniu zgtoszenia o wypadku na torze szlakowym, ktore wymaga wstrzymania ruchu
na szlaku, w pierwszej kolejnosci powinien

A. zamknaé dany tor lub szlak.

B. wstrzymac ruch na sasiednim torze.

C. zglosi¢ informacje o wypadku.

D. sprawdzié, czy nie zostala naruszona skrajnia sgsiedniego toru.

Zadanie 13.

Do zapisywania polecen i informacji oraz zgloszen w sprawie przygotowania drogi przebiegu dla wjazdow
i wyjazdow pociagow shuzy

A. dziennik ruchu.

B. ksigzka przebiegow.

C. ksiazka kontroli urzadzen E-1758.

D. kontrolka zajetosci toréw wjazdowych.

Zadanie 14.
Informacje o ustawieniu nowych sygnalizatorow, waznych dla danego pociagu, nalezy druzynie pociagowej

przekazywac

A. do czasu wprowadzenia zmiany w rozkladzie jazdy.
B. przez okres 1 miesigca od chwili zaistnienia zmian.
C. przez okres 14 dni od chwili zaistnienia zmian.

D. przez okres 7 dni od chwili zaistnienia zmian.

Zadanie 15.

Informacje o uszkodzeniu przytorowych urzadzen kontroli prowadzenia pociaggéw SHP przekazuje sic za
pomoca rozkazu pisemnego

A 07
B. ,N”
C. .S”
D. ,Nrob”
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Zadanie 16.

Zezwoleniem na pominigcie wskaznika W5 — granica przetaczania i na wyjazd na tor prawy szlaku
dwutorowego w kierunku zasadniczym, gdy po tym torze prowadzi si¢ ruch jednokierunkowy, jest

A. rozkaz pisemny ,,S”.

B. rozkaz pisemny,,0”.

C. podyktowany rozkaz ,,N”,

D. ustna zgoda dyzurnego ruchu.

Zadanie 17,

Przez jaki okres czasu dyzurny ruchu oczekuje pociggiem skomunikowanym bez uzgodnienia
z dyspozytorem liniowym ekspozytury zarzadzania ruchem kolejowym na opodzniony pociag jadacy na
skomunikowanie?

A. Przez okres 5 minut.

B. Przez okres 10 minut.

C. W ramach czasu podanego przez kierownika pociagu.

D. W ramach czasu okreslonego w zaktadce ,,skomunikowania” w systemie SWDR.

Zadanie 18,

Dwa pomaranczowe $wiatla ciggle na semaforze oznaczajg jazde z predkoscia nie przekraczajaca

A. 40 km/h, a przy nastepnym semaforze ,,st6j”.
B. 60 km/h, a przy nastgpnym semaforze ,,stoj”.
C. 40 km/h przy tym i nastepnym semaforze.
D. 60 km/h przy tym i nastepnym semaforze.

Zadanie 19.

W jakiej odlegtosci od przeszkody nalezy ustawi¢ tarcz¢ zatrzymania D-1 ,,St6j” na posterunku odgateznym?
A. 100 metrow w osi toru.
B. 200 metrow w osi toru.

C. 100 metrow po prawej stronie toru.
D. 200 metrow po prawej stronie toru.

Zadanie 20.
Wskaz sygnat ,,Ode mnie” dawany przy manewrach.

A. Jeden dhugi ton gwizdkiem i jednoczesnie reka poruszana poziomo.
B. Jeden dlugi ton gwizdkiem i jednoczesnie reka poruszana pionowo.
C. Dwa dlugie tony gwizdkiem i jednocze$nie reka z choragiewka poruszana pionowo.
D. Dwa dlugie tony gwizdkiem i jednocze$nie reka z chorggiewka poruszana poziomo.

Zadanie 21.

Sygnal: wyciagni¢ta reka kierownika pociggu, poruszana po tuku nad glowg oznacza

A. zwolnié.
B. do mnie.
C. odhamowac.
D. zahamowac.

Strona5z9



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 22,
Informacjg o opdznieniu pociagu dyzurny ruchu otrzymuje

A. od dyspozytora zaktadu.

B. od dyspozytora liniowego.
C. zapomocgsystemu UNIP.
D. zapomocasystemu SWDR,

Zadanie 23.

Jezeli zwrotnica sterowana elektrycznie, wyposazona w obwody torowe, wykazuje zajetosé, to w celu
przestawienia zwrotnicy nalezy sprawdzic¢ osobiscie, ze zwrotnica nie jest zajeta przez pojazd kolejowy,
a nastepnie

A. wymieni¢ bezpiecznik nastawczy.

B. uzy¢ przycisku pomocniczego ,,Iz”.
C. uzy¢ przycisku pomocniczego ,kr”.
D. wuzy¢ przycisku pomocniczego DPo.

Zadanie 24.

Blok poczatkowy stosowany w blokadzie liniowej stuzy do

A. blokowego zgloszenia przybycia pociagu.

B. blokowego zgloszenia przejazdu pociagu.

C. trzymania pod zamknigciem blokowym semaforow wjazdowych.
D. trzymania pod zamknigciem blokowym semaforow wyjazdowych.

Zadanie 25.

Uzycie sygnatu ,,Sz”” w urzadzeniach przekaznikowych nalezy zarejestrowac w

A. dzienniku D-831.

B. ksigzce stk E-1758.

C. rubryce 4 dziennika ruchu.

D. kontrolce R-292 przy numerze pociggu.

Zadanie 26,

Sprawdzenie dziatania urzadzen radiotacznoSci poprzez nawigzanie tacznosci z sgsiednim posterunkiem
powinno by¢ odnotowane w

A. ksigzce E-1758.

B. dzienniku ruchu.

C. ksigzce przebiegow.

D. dzienniku telefonicznym.
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Zadanie 27.

Zwalniacz bloku przebiegowego-utwierdzajacego nalezy obshizy¢ w razie nieodblokowania si¢ bloku
dopiero wtedy, gdy

A. dokonano zapisu w ksigzce R-142.

B. dokonano opisu w ksigzce stk E-1758.

C. nastawiono sygnal,,St6)” na semaforze.

D. pociag minal miejsce sygnatowe konca pociagu.

Zadanie 28.

W przypadku zerwania pedni zwrotnicowej sworznie w miejscu wylaczenia z zesrodkowanego nastawiania
Zwrotnicy s3 oznaczone

A. bialym kolem na szyjce szyny.

B. bialym prostokatem na szyjce szyny.

C. czerwonym kolorem na gtowkach sworzni.

D. pomaranczowym kolorem na gtowkach sworzni.

Zadanie 29.

Nastawniczy w nastawni wykonawczej moze dokonac¢ blokowania bloku pozwolenia

A. natelefoniczne pozwolenie dyzurnego ruchu.

B. po odblokowaniu si¢ bloku otrzymania nakazu.

C. po wjezdzie pociaggu i zablokowaniu bloku koncowego.

D. po zwolnieniu przez dyzurnego ruchu zastawki nad blokiem pozwolenia.

Zadanie 30.

W przypadku prowadzenia robot, ktore moga spowodowac nieprawidlowe dzialanie samoczynnych
semaforow odstepowych, nalezy

A. powiadamia¢ druzyny pociggowe rozkazami pisemnymi ,,N”.

B. wstrzymac¢ wyprawianie pociagdw do czasu zakonczenia robot.,

C. wprowadzi¢ telefoniczne zapowiadanie pociaggow i1 ograniczenie predkosci pociagow do
20 km/h.

D. wprowadzi¢ telefoniczne zapowiadanie pociagow i prowadzi¢ jazdg¢ pociaggow w odstepach
posterunkow nastepczych.

Zadanie 31.

W  urzadzeniach elektromechanicznych uzycie rgcznego zwalniacza zastawki elektrycznej bloku
poczatkowego wymagane jest w razie

wyjazdu pociagu na sygnal zastepczy.
jazdy pociagu na tor zamkniety zajety.
uszkodzenia recznego induktora blokowego.

onwp>

braku klucza od zwrotnicy ochronnej w urzadzeniu srk.

Strona7z9



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 32.

Ktora nazwa okresla si¢ w przekaznikowych urzadzeniach srk zestaw urzadzen przeznaczonych do
wykonywania czynnosci nastawczych i przekazywania informacji pracownikom obstugi?

A. Przekaznikownig.

B. Aparatem blokowym.

C. Pulpitem nastawczym,

D. Nastawnica przekaznikowa.

Zadanie 33.

Kierownik manewrow jednoosobowo moze bez czynnego hamulca zespolonego przestawia¢ wagony prozne
w liczbie nieprzekraczajacej

A. 8 osi rzeczywistych.
B. 8 osi obliczeniowych.
C. 28 osi rzeczywistych.
D. 28 osi obliczeniowych.

Zadanie 34.

Polecenie na wykonanie ruchu manewrowego po sprzegnigciu taboru kolejowego, kierownik manewrow
moze da¢ dopiero po

A. wyswietleniu si¢ sygnatu na tarczy.

B. wyjsciu pracownika spomiedzy wagonow.

C. otrzymaniu sygnalu recznego od nastawniczego.
D. wyluzowaniu wagonow odluzniaczem wagonowym.

Zadanie 35.
W czasie wykonywania manewrow, jazda manewrowa do sgsiedniego rejonu manewrowego bez wjezdzania

w sgsiedni okrgg nastawczy jest dozwolona po uzyskaniu zgody

A. nastawniczego sgsiedniego rejonu.

B. kierownika manewrow sasiedniego rejonu.

C. dyzurnego ruchu dysponujacego sasiedniego rejonu.
D. dyzumego ruchu manewrowego sasiedniego rejonu.

Zadanie 36.

Przy wykonywaniu manewrow pojazdem drogowym lina uzyta do ciggni¢cia pojazdow kolejowych nie moze

by¢ krotsza niz
A. 2.3 metra.
B. 2.5 metra.
C. 3 metry.
D. 5 metrow.
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Zadanie 37.

Plozy hamulcowe uniwersalne sa malowane na kolor
A, zolty.
B. niebieski.

C. czerwony.
D. pomaranczowy.

Zadanie 38.

Predkos¢ jazdy manewrowej z cysterng oznaczong pomaranczowym pasem nie moze przekraczaé

A. 3km/
B. 5km/
C. 10km/
D. 15 km/
Zadanie 39.

Szczegolowa probg hamulca zespolonego nalezy wykonac w przypadku gdy

A. nastapila zmiana kabiny sterowniczej w zespole pojazdow.
B. wylaczono co najmniej jeden z pojazdow kolejowych ze sktadu pociagu.
C. nie byto zasilania wagonow nastawionych na hamowanie R+Mg przez ponad 10 godzin.
D. urzadzenia hamulcowe w sktadzie pociggu nie byly zasilane sprezonym powietrzem dtuzej niz
12 godzin.
Zadanie 40.

Przy zestawianiu pociagu mogg by¢ uzyte

tylko dwa pojazdy trakcyjne ciagnace bez popychajacych.

nie wiecej niz jeden pojazd trakcyjny ciagnacy i dwa popychajace.
nie wiecej niz dwa pojazdy trakcyjne ciagnace i jeden popychajacy.

onwy»

nie wigcej niz jeden pojazd trakcyjny ciggnacy i jeden popychajacy.
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